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ARKUSZ PROBNEJ MATURY
Z OPERONEM
GEOGRAFIA

POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy 150 minut

Instrukcja dla zdajacego

L.

Lh

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron (zada-
nia 1-34) oraz barwng mape¢. Ewentualny brak zgto$ prze-
wodniczacemu zespotu nadzorujgcego egzamin.
Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym

przy kazdym zadaniu.

Pisz czytelnie. Uzywaj diugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a biedne zapisy wyraznie prze-
kresl.

Pamigetaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
Podczas egzaminu mozesz korzystac z linijki, lupy oraz
kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
ROK 2008

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozZna otrzymac

tacznie 60 punktow.
Whpisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan
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Geografia. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Do rozwigzania zadan od 1 do 10 wykorzystaj barwng mape Pojezierza Lagowskiego oraz wla-
sng wiedze.

Zadanie 1. (I pkt)

Oblicz wysokos¢ szczytu Wzgorze Pozrzadelskie (pole D4) wzgledem lustra wody Jeziora Lagow-
skiego.

Obliczenia:

Wysokos¢: .....ooovviiiiiiiinnnnn,

Zadanie 2. (2 pkt)

Oblicz odleglo$¢ rzeczywista w linii prostej migdzy zamkiem w Eagowie (pole E3) a kosciolem
w Jemiolowie (pole D2).

Obliczenia:

Odleglos¢ ta wynosi: ................oooeinnee.

Zadanie 3. (I pkt)

Wymien trzy charakterystyczne cechy Jeziora Ciecz (Trzesniowskiego).

1 * I I L L I L I I e T I N T I I I T I T I N I T I TN T T T TITTITTO T TTITTITITTTITITTIITTNTITERTITITTIOTTIIOTTTTIITITTYTTITD
2- e T TTrTTTrTTrTyTyTTTTTTTrTTTrTrrTrrrrTrTOTTTrTrTrTyTr"rTr’r’T’TT’rT’TTOT$Tr’')mmMmmmmmmmMmmTrTrThyTTyTyTrTT!ThT'!’'T'’Th’T'’TThTrT’’’rh’$’rh’’$mh)MmmhmMmhhrhrrrrr’hh)Mmh)hrhrrrhr'''''’''h’)Jh}hhhhh''''h'''h'hohooooo
3- e T TTrTTTrTTrTyTyTTTTTTTrTTTrTrrTrrrrTrTOTTTrTrTrTyTr"rTr’r’T’TT’rT’TTOT$Tr’')mmMmmmmmmmMmmTrTrThyTTyTyTrTT!ThT'!’'T'’Th’T'’TThTrT’’’rh’$’rh’’$mh)MmmhmMmhhrhrrrrr’hh)Mmh)hrhrrrhr'''''’''h’)Jh}hhhhh''''h'''h'hohooooo
Zadanie 4. (I pkt)

Na przedstawionym na mapie obszarze bardzo slabo rozwinigte jest rolnictwo. Podaj dwie ba-
riery, ktore ograniczaja jego rozwoj.

1 P PR RSP TpPRpR
2- R R R RSN N RN RN NN NSNS SRR
Zadanie 5. (2 pkt)

Wskaz, a nast¢gpnie poréwnaj elementy zagospodarowania terenu w polach B2 i E3.

Element zagospodarowania

B2 E3
terenu

zabudowa
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Zadanie 6. (I pkt)

Podaj nazwy trzech rezerwatow chronigcych rozne elementy srodowiska przyrodniczego.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Zadanie 7. (2 pkt)
Opisz wedrowke szlakami turystycznymi od przystanku PKS w miejscowosci Pozrzadio (pole
C4) az do Jeziora Czarnego. W opisie uwzglednij kolor szlaku i zmiany kierunkéw drogi.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
T T T T T T T T T T T Y

Zadanie 8. (2 pkt)
Oznacz literg P zdania prawdziwe, a literg F — zdania bledne.

a) Walewice sa najatrakcyjniejsza miejscowoscig turystyczng na przedstawionym obszarze.

b) Wzgorze Pozrzadelskie jest najlepszym punktem widokowym na Jezioro Ciecz. ........ooeveeeenens
¢) Przy moscie w Lagowie znajduje si¢ zamek. .........cccvverene

d) Nad najwigkszymi jeziorami regionu istnieje rozbudowana baza turystyczna. .........cccoeevvvnenne
Zadanie 9. (I pkt)

Podkresl nazwe miejscowosci, w ktorej Slonce bedzie géorowalo najpézniej.

a) Koryta

b) Lagowek

¢) Jemiotow

d) Pozrzadlo

Zadanie 10. (I pkt)

Podaj dwa surowce, ktére mogly by¢ wydobywane w nieczynnych kopalniach tego mlodogla-
cjalnego regionu.
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Zadanie 11. (2 pk)
Wymien po jednym przykladzie wplywu wulkanéw na podane sfery Ziemi.

Sfera Ziemi Przykiad wplywu

Litosfera

Atmosfera

Hydrosfera

Pedosfera

Zadanie 12. (2 pko)
Podaj nazwy wulkanéw na podstawie opiséw ich erupcji.

a) Do jednej z najwickszych odnotowanych erupcji wulkanu w dziejach ludzkosci doszto 27 sierp-
nia 1883 roku u wybrzezy Indonezji. Huk wybuchu styszalny byt w odlegtej o 2000 mil Australii. Fa-
la tsunami o wysokosci do 40 m zmyla okoliczne wioski, przemieszczajac si¢ do potowy planety. Fala
sejsmiczna obiegla Ziemig 7 razy. Wskutek tego wybuchu zgingto ponad 38 tysigcy ludzi. Wybuch
prawie catkowicie zniszczyt wyspe, na ktorej wulkan sig¢ znajdowat, a ilo§¢ wyrzuconych do atmosfe-
ry popiotow sprawita, ze przez kolejne trzy lata Stonce i Ksigzyc miaty inne zabarwienie.

b) W czasie wybuchu w 79 roku zostaly zasypane Pompeje i Herkulanum. Od tej pory wulkan wy-
wieral ogromny wptyw na zycie mieszkancow Zatoki Neapolitanskiej. Zrédta historyczne zanoto-
waly ponad sto jego erupcji, lecz tylko dwie (nie liczac tej z 79 r.) o powaznych rozmiarach: w 1631
roku zgineto 3 tysiace mieszkancow pobliskich miejscowos$ci, a w marcu 1944 roku miasteczka
u podné6za gory zostaly znacznie zZniSZCZone. .......cccoeveeeeiineeeieeercinieiee e

Zadanie 13. (2 pkt)

Podkresl w kazdej grupie ten element, ktéry nie spelnia kryterium przyporzadkowania.
a) grzyb skalny, graniak, rynna deflacyjna, bruzda korazyjna

b) komin krasowy, mogot, jaskinia, korytarz

¢) dolina V-ksztaltna, otoczak, meander, dolina U-ksztaltna

d) cyrk polodowcowy, wygtad lodowcowy, pradolina, kociot lodowcowy
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Zadanie 14. (2 pkt)
Uzupelnij ponizszy schemat, wrysowujac strzalki obrazujace kierunek mas powietrza w strefie

miedzyzwrotnikowej. Wpisz nazwe wiatrow wiejacych w tej strefie.

deszcze
zenitalne

0° 23°27'N

23°27'S

Zadanie 15. (I pkt)

Mapa przedstawia zasolenie wod powierzchniowych morz i oceanow. Podaj dwie przyczyny zréz-
nicowania zasolenia wod powierzchniowych w okolicach rownika i zwrotnikow.

Zadanie 16. (I pkt)
Na rysunku przedstawiono pionowy przekrodj zasolenia wod. Odszukaj ten profil na mapie z zada-

nia 15 i wpisz w okreslone miejsca na przekroju odpowiednie litery.

e
J—
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Zadanie 17. (2 pko)

Przyporzadkuj jeziorom ich typ genetyczny.

a) Bajkat

b) Mamry

¢) Gérne

d) Czad

e) Maracaibo

a—.. b-.. c¢c-..

Zadanie 18. (2 pkt)

d-.... e-...

A. tektoniczno-eoliczne

B. tektoniczne

C. polodowcowe cyrkowe

D. polodowcowe morenowe

E. tektoniczno-polodowcowe

F. tektoniczno-lagunowe

Whpisz do tabeli po trzy przyklady swiadczace o wykorzystaniu wody w zyciu cziowieka i trzy
przyklady na to, Ze jest zywiolem.

Woda w zyciu czlowieka jako:

korzys$é

zywiol

Zadanie 19. (2 pkt)

Na podstawie tabeli przedstawiajacej przyrost naturalny, saldo migracji i przyrost rzeczywisty
na Swiecie i w wybranych krajach $wiata, wykonaj podane polecenia.

Przyrost naturalny Saldo migracji Przyrost rzeczywisty
2005 r. (%)
SWIAT 114 0,0 114
Argentyna 93 04 9,7
Australia 4.8 39 8,7
Brazylia 10,7 0,0 10,7
Chiny 6,2 -04 5.8
Egipt 18.1 -0,2 17,9
Indie 14.0 -0,1 13,9
Indonezja 14.5 0,0 14,5
Iran 113 -2,6 8.7
Izrael 12,0 0,0 12,0
Japonia 0,5 0,0 0,5
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Kanada 3,1 59 9,0
Korea Pid. 3.8 0.0 3.8
Meksyk 16,2 4.6 11,6
Nigeria 235 03 238
Pakistan 22,0 -1,7 20,3
Polska -0,1 -03 -04
RPA 2.8 -0.2 =30
Turcja 10,9 0,0 10,9
USA 59 33 9,2

a) Sformuluj wniosek dotyczacy zwigzku miedzy rozwojem gospodarczym panstw Swiata a sal-
dem migracji.

b) Zapisz wniosek wynikajgcy z poréwnania przyrostu rzeczywistego Iranu i Australii, ktory
uwzglednia przyrost naturalny i saldo migracji.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Zadanie 20. (I pkt)

Do podanych grup jezykéw przyporzgdkuj ich przyklady.

a) jezyk sztuczny A. jezyk arabski

b) jezyk oficjalny (stosowane w ONZ) B. jezyk tacinski

¢) jezyk martwy C. esperanto

d) jezyk etniczny D. jezyk tuzycki

a—.. b—-... c—... d-.. E. jezyk Romow (cyganski)
Zadanie 21. (I pkt)

Wymien kraje, ktore weszly w sklad Unii Europejskiej w 2007 roku, oraz kraj aspirujacy do wej-
$cia w struktury tej organizacji, ale prawie w calosci lezacy poza kontynentem europejskim.

Zadanie 22. (2 pkt)
Skresl biedne sformulowania, aby powstaly zdania prawdziwe.

Wskaznik HDI bedacy miernikiem rozwoju gospodarczego panstw §wiata moze przyjmowac¢ warto-
$ci od 0-1/0-10.

Do jego obliczania wykorzystuje si¢ bezposrednio trzy podstawowe mierniki:

* srednia dlugo$¢ trwania zycia / liczba rozwodow na 100 oséb,

» wskaznik skolaryzacji / wskaznik urbanizacji,

* PKB w USD / majatek narodowy w USD.

Wartos$¢ wskaznika HDI dla Polski znajduje si¢ w przedziale 8,1-10 / 0,81-1.
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Zadanie 23. (2 pkt)
Mapa przedstawia konflikty zbrojne na kontynencie Azji. Rozpoznaj i wpisz w odpowiednie
miejsca strony konfliktow oraz podaj najwazniejsze przyczyny:

strony konfliktu: ... A 1‘_‘ strony konfliktu: ...
PrZYCZYNY: .o PIZYCZYNY: (oo
N |
AR
;-..,-._./'::r; A )
s wir
- T |
0
5 »
[ "'T‘:" ”, 4
b N R
[} 000 km s ‘ gﬂ
Zadanie 24. (2 pkt)

Na podstawie mapy odpowiedz na pytania.
a) W ktorej z bylych republik radzieckich (oprocz terenu dzisiejszej Rosji) mieszkal najwiek-
szy, a w ktorej — najmniejszy odsetek Rosjan?

NAJWICKSZY! oo eremeeene ey IAJINIEJSZY L ittt e e e e ee e e

b) ktére republiki zamieszkuje wigkszy odsetek Rosjan: nadbaltyckie czy kaukaskie?

[N & ESTONIA
LITWA €
- *
6.3% | o [

i8] =

MOLDAWIA
9,3% -

o |
X4,
-

366 . .

UKRAINA

17,3% !

- ' 8334 I
GRUZJA £ et i
79,8% !
1,5% & h -11559 3}"(
ARMENLA _‘% KAZACHSTAN KIRGISTAN
R
0,5% ==
18 17,3 4 4051 12,5%

AZERBEJDZAN (.
M TADZYKISTAN

18% | 143 x 1,1% .
~ 1 TURKMENISTAN r‘u — e
1.5% _ HuzBEKISTAN 1 i
' B B | Legenda:
1000 LITWA liczba Rosjan w 2002 . (w tys.)
- odsetek Rosjan w 2002 r.
6,3% 220
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Zadanie 25. (2 pkt)
Przeanalizuj ponizsze wykresy, a nastepnie podkresl prawdziwe z podanych zdan i kréotko uza-
sadnij swoj wybor.

N o ~
CT0 I9anawW CI0a naradzin
[ il [
2500+ 2000 4
20004 1500 4

1500

1000

1991119921993 19947 1995 1996 1997 1998 1999'2000 ' 2001' 2002" 2005 ' 2004 "rex 199119921993 1994 1995 1996 1997 199819982000 ' 2001' 2002' 2003 2004 'rok

' 4oL 4

Liczba ludnosci Rosji si¢ zwigksza.

Liczba ludno$ci Rosji si¢ zmniejsza.
Uzasadnienie:

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Zadanie 26. (2 pkt)
Mapa przedstawia odsetek zakazonych wiru- | -
sem HIV. Na jej podstawie wykonaj ponizsze
polecenia.

a) Podaj nazwe jednego kraju o duzym od-
setku populacji zakazonych wirusem HIV
inazwe jednego kraju o minimalnym odset-
ku zakazonej populacji.

kraj o duzym zakazeniu — .........cccevverviinnnns

kraj o matym zakazeniu — .......ccccveieiiiininenns

b) Podaj trzy przyczyny duzej liczby
zakazen wirusem HIV w Afryce.

T T T Ty

Zadanie 27. (2 pkt)
Wymien trzy dzialania podejmowane w ramach protekcjonizmu rynku rolnego w obrebie Unii
Europejskiej.

T T T T Ty

10
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Zadanie 28. (2 pkt)
Do podanych grup roslin dopisz po trzy przyklady:

A) ZDOZA — . oiieniieieinindusossiat isinasaabtdedsasaasidsstansariatasadessasasasedeiosasossdoinasvas siatoonosdis svasusatissdose sboavuas tinbaaviasting
B) TOSHILY OLEISTE — ..eiee ittt ettt et e ee s eas e st e s st s s em b s st sa e emm s
Zadanie 29. (3 pkt)

Tabela zawiera podzial mandatow poselskich w okrggach wyborczych wedtug partii. Po przeanali-
zowaniu zawartosci tabeli wykonaj polecenia.

w oks:c;ngl:cl:a\:;ggrzych Ll 5 L PSL
fv“g";fw'z."i“daté“’ 209 166 53 31
Legnica 12 6 4 2 0
Watbrzych 8 5 2 1 0
Wroctaw 14 9 4 1 0
Bydgoszcz 12 6 3 2 1
Torun 13 6 4 2 1
Lublin 15 5 7 1 2
Chetm 12 3 6 1 2
Zielona Gora 12 6 3 2 1
F.odz 10 5 3 2 0
Piotrkow Tryb. 9 3 4 1 1
Sieradz 12 4 5 1 2
Chrzanow 8 3 4 1 0
Krakow 13 7 5 1 0
Nowy Sacz 3 5 0 1
Tamow 3 5 0 1
Plock 10 3 4 1 2
Radom 9 3 4 1 1
Siedlce 12 3 6 1 2
Warszawa [ 19 11 6 2 0
Warszawa II 11 5 4 1 1
Opole 13 7 3 1 1
Krosno 11 3 6 1 1
Rzeszow 15 4 8 1 2
Biatystok 15 5 7 2 1
Gdansk 12 8 3 1 0
LGdynia 14 8 4 2 0
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Bielsko-Biata 9 4 4 1 0
Czgstochowa 7 3 3 1 0
Gliwice 10 6 3 1 0
Rybnik 9 4 4 1 0
Katowice 12 7 4 1 0
Sosnowiec 9 5 2 2 0
Kielce 16 5 7 2 2
Elblag 8 4 2 1 1
Olsztyn 10 5 3 1 1
Kalisz 12 5 3 2 2
Konin 9 3 3 2 1
Pita 9 4 2 2 1
Poznan 10 7 2 1 0
Koszalin 8 5 2 1 0
LSzczecin 13 8 3 2 0

* jeden mandat przypadi przedstawicielowi Mniejszosci Niemieckiej, ktérej dotyczg inne zasady prawa wyborczego.
a) Policz, w ilu okregach wyborczych zwyciezylo PO (ma najwi¢cej mandatow poselskich).

b) Podaj skréty nazw partii politycznych, ktore nie zwyci¢zyly w zadnym z okr¢géw wybor-
cezych. ....oooviiiiiiiiiins

¢) Podaj nazwy okregéw wyborczych, w ktorych zadna z zasiadajacych w Sejmie partii nie od-
THOSIA ZWYCIESEWAL ...ttt et e s a e e e sa e 4o a e aue s sa s sm e a2 e aa e auseeense as
Zadanie 30. (2 pkt)

Mapy przedstawiajg wyniki wyborow parlamentarnych w latach 2005 i 2007 w okrggach wyborczych
wedlug wybranych partii politycznych. Po przeanalizowaniu tresci obydwu map wykonaj polecenia.

oy
[ ] SAMOOBRONA L
(D Legnica - numer i nazwa okregu wyborczego (1) Legnica - numer i nazwa okrggu wyborczego

12
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a) Podaj nazwy dwoch okregéow wyborczych, w ktorych Samoobrona stracila mandaty poselskie
w ostatnich wyborach na rzecz PO: ..o

b) Podaj nazwy dwdich okregéow wyborezych, w ktorych Samoobrona stracila mandaty posel-
skie w ostatnich wyborach na rzecz PiS: ............ccccooviieiniiniiiice

Zadanie 31. (2 pkt)

Coraz czgsciej mlodzi Polacy ulegaja zjawisku ,,drenazu mozgow”.

a) Wyjasnij, na czym polega to ZJaWISKO. .........cccooeviiiiiiiiiiiii i et s sra s s

b) Podaj trzy przyklady panstw, dla ktoérych jest to zjawisko korzystne.

Zadanie 32. (2 pkt)
Rozpoznaj panstwa na podstawie ich opisow. Dobierz sposrod podanych.
Panstwa: Korea Poinocna, Ukraina, Francja, Arabia Saudyjska, Kuwejt, Niemcy, Brazylia

a) Szybko rozwijajacy sie gospodarczo kraj, intensywnie eksploatujacy lasy rownikowe. .........cccocoveereeeee.
b) Ludno$¢ tego panstwa nie ma swobdd obywatelskich, gospodarka nie podlega prawom wolnego
rynku. Kontakty gospodarcze ze $wiatem s3 silnie ograniczone. .........cccceevvvennnne

c) Jest to panstwo o niewielkiej powierzchni z bardzo wysokim wskaZnikiem urbanizacji, bedace jed-
nym z najbogatszych panstw $wiata z powodu olbrzymich z16z ropy naftowe]. ......ccccevvueevnnens

d) Panstwo, w ktorym ,,pomaranczowa rewolucja” $ciera si¢ z ,,niebieska kontrrewolucjg”. ........ccovvevievennn.
€) Jest to panstwo, ktore zajmuje drugie miejsce w Europie pod wzgledem liczby ludnosci i trzecie
na §wiecie pod wzgledem potencjalu gospodarczego. ......ccocevvvviivunennnn

f) Monarchia absolutna, rzagdzona zgodnie z muzulmanskim prawem szariatu, Na terenie tego

panstwa lezy Mekka. .........coocoeeenen.

Zadanie 33. (2 pkt) [  Tcamy H
Przeanalizuj kartodiagram pod tytulem ,,Sion _ Ilgsaaslggggﬁg:‘
dogania tygrysa”, a nastepnie wykonaj polecenia. : ! -_ = gﬁbém nia,

a) Podaj nazwy obu krajow przedstawionych -

na kartodiagramie. . ] : I '~ ":
- I ThL 7.6 [|2.8 @ ° ';

5‘1‘011 R L L R L L] Sredr'lacm.goéc' ?(CB wezrost PKE PKE percapn:a

i

w proc.} fwr LISDH
TYEIYS — et L iy - - i g
- as . , ‘J I o’
b) Kroétko uzasadnij tytul kartodiagramu. vy oo N a2 o
i stopa I:ezrljecra stopa inflacji diug publiczny - =
- wprocth & _- twprlxl mrprnc PKEL .~ e
R [p e ;ri
INDIE . 2,] | saaf
liczba ludnoscl: |7 £2 0003.504 EEI
................................................................................... 1005 251 995 | wydobyde zuzvta hm ksport
powlerzchnla; | ropy naftowe] °rop\r nafteyre n;ulrrrlefUSDl twmid usm
2 387 263 km? | liczba barylek °i\-.rmlr' bafylek te o0 km e
Qo 30kmi

= na deierl ® r'aazler‘h £ ;_-‘
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Zadanie 34. (3 pkt)

Tabela przedstawia obroty handlu zagranicznego Polski w 2005 r. Na jej podstawie wykonaj nizej

podane polecenia.

2005 r.

Wyszezegolniene w min 21 w min EUR w min USD
EKSPORT 2887808 71423,5 89378,1
Kraje rozwinigte 241374 8 59699.5 74746.,6
w tym Unia Europejska 2228906 55135.6 690139
W tym strefa euro 156618 .0 38736,0 48521,8
Kraje rozwijajace sig 18427 4 4553.8 5688,1
Kraje Europy Sr.-Wsch. 289786 7170,2 89434
IMPORT 3281920 81169,7 101538 8
Kraje rozwinigte 240614 3 59484 .4 744769
w tym Unia Europejska 215164 8 532000 66595.,5
W tym strefa euro 1645997 40698.8 50948.3
Kraje rozwijajgce si¢ 49615.7 122839 15338,7
Kraje Europy Sr.-Wsch., 379620 94014 117232
SALDO -39411,.2 -9746,2 -12160,7

a) Wykonaj diagram ilustrujacy struktur¢ importu dla Polski w 2005 r., w USD, wyrodzniajac

kraje Unii Europejskiej.
Obliczenia:

I:‘ -1%

b) Sformuluj dwa wnioski dotyczace wielkosci eksportu i importu Polski w USD.
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